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Brassó, szinház-uteza 123. sz. a. 
Kórodi-féle ház, II. tépcső, I. em., hol a szerkesztő hétköznapokon délelőtt 

9 -11 óra között, 
s Bolonya, nester-utcoza 325. sz. a.. hol minden délután található. 
A lap szellemi részét illető min- 

den közlemény, valamint 
az előfizetési pénzek és hirdetések 

bérmentesen ide küldendők. 
Kéziratok issza mem adatnak. 

BRASS 
Politikai, társadalmi, közgazdászati, közművelődési és szépió 

ELŐFIZETÉSI An 
helyben házhoz hordva, v. vidékre 

postán küldve: 
Egész évre 7 frt; félévre 3 frt 50 kr 

negyedévre 1 frt 80 kr. 
Külföldre egész évre 20 frank. 
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HIRDETÉSEK DÍJA: 
4 hasábos gármond-sor helye 5 kr (1-10 sor helye 50 kr.) Nagyobb és többszöri hirde- 

téseknél kedvezmény. 
Minden egyes hirdetés bélyegdija 30 kr 

Nyilt-tér sora 10 kr. 
Hirdetések és nyilt-tér előre fizetendő 

lap. vdalmi 
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—ée hirdetési rodájában 
II. évfolyam 1896. 

B Lapunk jövő száma a közbeeső ünnep miatt 
csak szombaton, deczember hó 11-én fog meg- 
jelenni. 

A király adománya. 

Ő. Felsége apostoli királyunk háromszáz 
forintot kegyeskedett magánpénztárából ado- 
mányozni a brassói magyar kisdedóvó intézet- 
nek. Ezt az örvendetes hirt hozta a hivata- 
los lap pénteki száma. 

A második kegye a felségnek, melylyel rö- 
vid idő óta a brassói magyarságot kitüntetni 
kegyeskedett. Az első volt a magyar polgári 
kör zászlófelavatási tinnepe, midőn ő Felsége 
a kör meghivását elfogadni s a felavatásnál 
magát képviseltetni méltóztatott. 
látunk mindnyájan ebben, mely fölemelő. A 
király elismerte e kör működését; a király 
részt vett polgárai ünnepében. 

Sokkal nagyobb kegy s horderejében 
rendkivüli a második tény: a mi kisdedóvó- 
dánknak adott legmagasabb adomány. 

A király elismerte egy magyar 
kisdedóvó intézet felállitásának 
szükségét Brassóban. Ezt jelenti a leg- 
magasabb adomány. Mert ha nem volna szük- 
ség, a király - kinek magánpénztárát két or- 
szágnak csaknem minden faluja veszi igénybe 
— nem szerencséltette volna adományával. 

Legmélyebb alattvalói hódolattal és kö- 
szönettel veszi kisdedóvó intézetünk s annak 
képviseletében veszszük mi a királyi kegyet, 
a melyből uj alapot s erőt meritünk a to- 
vábbi munkához. 

A királyi adomány nemcsak a kisdedóvó 
intézet felállitásának szükségét, hanem a ma- 
gyarság kulturális törekvéseinek méltatását is 
jelenti. Ez pedig a legmagasabb jutalom, a 
melyre magyarságunk valaha csak számit- 
hatott. 

Ez uj alap, hogy ne szünjünk meg to- 
vábbra is azon irányban működni, mely eddig 
áldásthozó volt reánk nézve; hogy félretéve 
minden egyéb érdekeket, csak egy ezél felé 
törekedjünk: magyarságunk tömöritésére, kul- 
turális és materiális emelésére. 

Ezzel szolgálunk hazát és királyt. 
Nem vonjuk kétségbe egyetlen nemzeti- 

ség hódolatát sem legfelsőbb urunk és kirá- 
lyunk iránt; nem is volna szabad. De két- 

Oly tényt 

ségbe kell vonnunk szeretetöket, ragaszkodá- 
sukat és őszinteségöket a magyar haza iránt. 
Már pedig, a ki nem őszinte hazája iránt, az 
a válság perczében nem lehet hű királyához 
sem. Egy nemzetiség van, mely minden kö- 
rülmény között életével védi meg hazáját és 
királyát, s ez mi vagyunk: magyarok. 

Midőn tehát a magyar elem gyarapitá- 
sára, erősbödésére, hatalmának öregbedésére 
törekedünk: akkor kétségbevonhatatlanul nem 
magunknak, hanem hazánknak és királyunk- 
nak szolgálunk. - Ámde a királyi adomány 
még mást is jelent. Elismeri azt, hogy hatal- 
munk öregbedését, nemzetünk fölényét csak 
kulturális törekvésekkel vivhatjuk ki. 

A kisdedóvó intézet alapja a kulturának. 
Nemcsak a hazaszeretet szent tüzét gyujtja 
meg e hajlék azon kisdedekben, hanem fogé- 
kony elméikbe becsepegteti a tudomány, a 
müveltség első csiráit. Itt kezdve s fokról- 
fokra fölfelé menve, növekedik évről-évre azon 
nemzedék, mely hivatva van egykoron hazá- 
jának oszlopaivá lenni, annak terheit viselni. 

A mily mértékben fejlesztjük tehát köz- 
müvelődési intézményeinket, iskoláinkat, ép 
oly mértékben áldoztunk a haza oltárára, ép 
oly mértékben szolgáltunk a hazának és ki- 
rálynak. 

A királyi kegy elismerve magyarságunk 
kulturális törekvéseit, egyuttal reámutat azon 
irányra, mely békében felér a legjelesebb had- 
vezérrel, a leghősiesebb hadsereggel háboru- 
ban: az iskolákra. 

A mi háboruban az ágyu tüze, az béké- 
ben az iskola, mely fennen lobogtatja a tudo- 
mány világitó fáklyáját. Iskoláinkat tehát óv- 
juk, védjük, gazdagitsuk. — Társadalmunk, 
mely az utolsó öt év alatt e városra nézve 
valóban korszakalkotó vivmányokat mutathat 
fel, ne legyen közönyös iskoláink iránt. Any- 
nyi nemes czél mellett, melyet követünk, le- 
gyen a legelső az iskola, hogy hangzzék fel 
naponként előttünk ama szentelt falak között 
a költő eme két szózata : 

„Hazádnak rendületlenül 
Légy hive, oh magyar! 

és a másik, ezzel egy jelentőségü: „A legelső 
magyar ember a király." 

Éljen a király ! 

A képvíselőházban decz. 4-én a börzeadó fölöt- folyt a vita. Tudvalevőleg Istóczy Győző adott be 
javaslatot a börze-adó behozatala tárgyában. A kor- 
mánypárt és mérsékelt ellenzék ellenezték a törvény- 
javaslat elfogadását, el is vetették negy szótöbbséggel. 

A bolgár események. A ,„Journal des Débats- 
Bécsből táviratot közöl, a mely szerint Bulgáriában 
az orosz befolyás folyton növekedik, s a megoldás 
Oroszországra kedvezően fog megtörténni. A regens- 
ségnek buknia kell, mint Battenberg Sándornak. — 
A bolgár küldöttség tegnapelőtt érkezett Budapestre. 
A pályaudvaron óriási közönség várta, mely a kül- 
dötteket szünni nem akaró éljenzéssel fogadta. Buda- 
pestről a küldöttség egyenesen Bécsbe utazik. 

Román lapszemle. 
Alig hogy megnyilt a bukaresti országgyülés 

és magát szervezte, a legelső teendőjének tartotta 
Bretiano miniszterelnök iránt örömét kifejezni a fe- 
lett, hogy a f. évi szeptemberi orgyilkos merénylettől 
az isteni gondviselés megoltalmazta s ez által Romá- 
niát be nem látható csapásoktol megszabaditotta. — 
Sondrea képviselő tolmácsolta a képviselőház ér- 
zelmeit s beszédét több izben viharos taps szaki- 
totta félbe. : 

A szónok egyuttal hangsulyozta azt is, hogy 
volt egy maroknyi ember, kik hideg közönynyel vet- 
ték a merényjet hirét s a helyett, hogy a nemzettel 
éreztek volna, esak gunyt és rosszakaratot tanusi- 
tottak. 

„Kivánjunk neki, — igy végezte beszédét, — 
számos éveket, hogy küzdjön élünkön tovább is, mint 
egész életében küzdött a hazáért és népért. Éljen a 
miniszterelnök ! 

Ugyanazon gyülés 91 szavazattal 19 ellen Oro- 
ván rimnik szerati képviselőt, ki a Bretiano elleni 
merényletben erősen van kompromittálva és fogva is 
van, az ilfóvi bünfenyitő törvényszéknek kiadta, a 
vizsgáló biró megtette a vád alá helyezés iránt in- 
ditványát ugy Orován János képviselőre, mint a többi 
öt vádlottra nézve. 

Az ilfóvi esküdtszék fogja e bünügyben legkö- 
zelebb az itéletet kimondani. A bukaresti országgyü- 
lés teljes elégtételt adott a maroknyi ember, azaz a 
conservativ párt egy részével szemben Bretiano min. 
elnöknek s ezt várni is lehetett, mert ha a pártgyü- 
lölet Romániában most igen magas fokon áll is, Bre- 
tiano pártja tulnyomó többségben van. 

Magy erkőlcsi elégtétel e pártra nézve az a ro- 
konszenv, a melylyel Bretiano Európa minden részé- 

A „BRASSÓ TÁRCZÁJA. 
Egy sírvers.") 

Irta Rab István, a költő édes atyja, 1812-ben. 

Rab Sándornak kimullása, 
Ez világtól megvállása 
Nyolcz százban Tizenkettőben, 
Negyedikben Septemberben ; 
Temetése hatodikán, 
Sz. Vasárnapon délután. 

Volt gyönyörü temetése, 
Társaitól elvivése 
Diák vala s jól tanula, 
Kit Sz. Isten is elhiva. 
István irta kedves bátya, 
Ki minden javát kivánta. 

A mi egyleteink. 
Gondolatok Asrától. 

(Vége.) 

Sőt ellenkezőleg: hisz én mindezen egyletnek is 

tagja vagyok, kivéve az erkölcsnemesitő egyletet, melybe 

eddig a többek között azért nem léptem be, mert az 
én erkölcsömön nincsen mit nemesiteni, mások erköl- 
eseit pedig, – a miben romlott a világ, - megnemesi- 

. 
*) Ezen egyszerü xverselményte 1812-ben egy egyszerü 

csángó-ember irta. Lapunk egyik barátja szivességéből közöljük, 
ki azt egy régi bibliában fedezte fel Szerk. 

teni már nem lehet és mert demokrata lévén, már elv- 
ből ellene vagyok minden nemesitésnek, arról nem is 
szólva, hogy egy oly egyletnek, mely a kártyázást, 
ivást, korhelykedést és szitkozódást, ezen nemzeti tu- 
lajdonainkat megsemmisitni akarja, létjogosultságát és 
szükségességét sem ismerhetem fel. 

De nem lehetek tagja az erkölcsnemesitő egy- 
letnek még azért sem, mert ha ez eredményes tevé- 
kenységbe jutna, a rongyosodást is gátolná és meg- 
szüntetné és ezzel az én legkedvesebb egyletemmel, 
a rongyos-egylettel ellentétes irányban müködnek, 
mert ezen egyletnek épen a rongyosodásra van leg- 
nagyobb szüksége. 

Már pedig előttem valódi létjogosultsággal csak 
a rongyos egylet bir, mert ez képviseli és terjeszti 
(esetleg gyüjti össze) az igazi demokratiát. 

Ezen egyletnél gyül össze egy helyre a gazdag 
és szegény, a főur és koldus, az intelligens és pa- 
raszt, az ur és szolzya – rongya; ez összevegyül 
testvéries egyetértésben, vallás és nemzetiségi különb- 
ség nélkül és ha bármelyik is kerekedik felül nincsen 
közöttük irigység és ellenszenv, mert mind, t. i. a 
rongyok, egyaránt egy szivvel és lélekkel örömmel 
érzik át, hogy az ő czéljuk és egyetlen hivatásuk a 
jótékonyság, a nyomor és szegénység enyhitése. 

Ezen egy szempont egymagában véve elegendő 
engem a végletességig fellelkesitni ezen egylet iránt, 

mely mig a szegény gyermekek felöltöztetése érdeké- 
ben minket levetkeztet, másrészről arra kényszerit, 
hogy csak jó ruhát viseljünk, ezen kényszer pedig 
egyuttal erényes, erkölcsös, takarékos, életre és ez 
által jólétre késztet; minek tehát nekünk még külön 
erkőlcsnemesitő egylet? melyről eddig még csak azt 
sem tapasztaltuk, hogy minő irányban akar müködni 
és melynek már neve is felesleges voltát igazolja, 
mert hiszen minden erkölcs nemes, minek hát azt 
még nemesiteni, hisz a magában véve nemest még 
külön megnemesiteni, annyi volna, mint a jól felöl- 
tözött embert még jobban felöltöztetni. 

Már ebben a tekintetben sokkal külömb a ron- 
! gyos egylet ! 

Ez csak ott öltöztet, hol az öltöztetésre szükség 
van és ott Vetköztet, hol ezt az öltöztetés igényli, 
más szóval akkor öltöztet, ha előre vetkeztetett és 
akkor vetkeztet, ha öltöztet. 

Ez oly tiszta, hogy ezt mindenki is megértheti 
és ezért lehet tagja is mindenki, ide nem kell erkől- 
csöt hozni, mint az erkölcsnemesitő egylethez, hogy 
ez azt megnemesitse, mi különben sok emberre nézve 
lehetetlen is és itt nincs kitéve az ember annak sem, 
hogy erkölcs nélkül áll be tagnak és a végén veszi 
észre, hogy rajta nem volt mit nemesiteni, vagy hogy 
annyira megnemesitik erkölcsét, hogy az már többé 
erkölcs sem lesz, ide csak ember kell, mert minden



ben találkozott volt s a melyet Sendrea képviselő 

igen ügyesen felhasznált. Tudjuk, hogy a magyar 

sajtó is kifejezte volt több izben Bretiano iránt ro- 
konszenvét, de igen azt is, hogy erre Szebenből a 

Tribuna" azt felelte, hogy Bretiano nem minket sze- 

ret, hanem őtet. 

Rustsukból azt a sensatiós hirt sürgönyözték 

Bukarestbe a ,„Telegrafult-nak, hogy két bolgár tiszt, 
kik Romániába menekültek, meg akarják kisérleni, 

hogy Szilisztria várát kézre keritsék. Ez a két tiszt 

Tulcsára ment, a hol több ottani bolgárral értekezett. 

A kisérletet dobrudzsai bolgárokkal akarnák közhie- 

delem szerint végrehajtani. Ezekre is ráillik, hogy 

dobbal akarnak verebet fogni. Nem kis feladat lenne 

Szilisztriát bevenni, de meglepni: ez egészen más. 

1854-ben tenger orosz veszett volt el e vár alatt; 

akkor valóságos európai hirre tett volt szert, de a 

közelebbi orosz-török haboru alatt Plévna elhóditotta 

e szép hirnevet, sőt Viddin is elébe vágott. Ugyan- 

csak az emlitett lap, a ,„Telegrafult közli Karavelov 

és Kaulbarsnak bizalmas eszmecseréjét Bulgária jö- 

vője felől, melyből aligha lesz valami, de jellemzi az 

orosz törekvéseket. Fadiani Miklós — a mingrelia 

herczeg – lenne a bolgár fejedelem s Cantacuzero 

ennek hadügyminisztere. 
Az uj fejedelem testőrségét egy osztály doni 

kozák és három század orosz gyalogság képezné. Az 

orosz tisztek visszatérnének Bulgáriába és helyettesit- 

nék azon bolgártiszteket, kik Sándor fejedelem elfo- 

gatásánál segédkeztek, de igen egyuttal a regensség 

hiveit is. Oroszország nem semmisitné meg az alkot- 

mányt, csak egy időre felfüggeszteni. Hát a mostani 

bolgártisztekkel mi fogna történni? Erről hallgat a 
társalgás. 

Körülbelül kitalálhatjuk a két nagy férfiu esze- 

járását t. i. azokkal nem bibelődnek. „Ásáté, kapáté" 
mondá az öreg Cserei is a II. Rákóczy tisztjeiről, 

azaz térjenek vissza az eke szarvához és a kapához. 

Kaulbars és Karaveloz a gazda, t. i. a bolgárnemzet 

nélkül csinálták ezt a szép tervet. De ne időzzünk 

olyan sokáig Szofiában, Bukarestben, mert ide haza 

is van seperni valónk. Hasztalan szabadelvüsködik 

Kálnoky Andrássyval a bosnyákok, herczegóvok és 

bolgárok érdekében, mert egy kicsi, azaz nagy baj 

van Brassóban. Mig ők oda künn szabadelvüsködnek, 

az alatt idehaza az ő polgártársaik lábbal tapossák ? 

a nem magyarokkal való viszonyukat a magyar ál- 

lamban. Tehát mégis magyar állam, Statulu ungaru. 

Fogadjuk a Gazeta szerint azoknak nemzeti léte- 

lét, azaz azt a jogot, hogy mint nemzeti egyedek — 

individualitate nationale – létezzenek. 

Hát Romániában hány politikai nemzet van ? 
Kérdezi a t. olvasó. Felelet: Ej na, hát az a Románia 

is csak idáig jutott, hogy nem osztotta fel gyermekei 

között az örökséget! „Nálunk a magyar államban — 

in statulu ungaru — igy ám s ez már valami, — az 

egyenjoguság csak a papiron van. Millió nem magya- 

rok tényleg még abban a kedvezményben sem részesül- 

nek (?) miben a bosnyákok. Ez szemet szuró dolog és 

embernek van ruhája, mely elrongyosodik és kell 

hogy az eszme terjesztessék és hogy az alapszabá- 
lyok jók legyenek. 

A most alakult egylet alapszabályait átolvasva, 

azokban egy pár hiányt találtam is, de azok könnyen 

helyre fognak hozatni, mert inditványozni fogom, 1-ször 

hogy felhivás bocsáttassék ki a hazai posztóipar 
pártolása érdekében, mert ez hamarább rongyosodik, 
2-szor hogy köteleztessenek a tagok olcsó szabóknál 
dolgoztatni, mert ezek munkája hamarább teszi ron- 
gyossá a ruhát, (ezt a két felhivást a hazafiiságra is 
lehet alapitni) 3-szor hogy a városi rongyszedők 

ügynökökül alkalmaztassanak, a koldusok pedig, kik 
az egylet concurrensei, nagyobb pénzbeli segélyben, 
esetleg nyugdijban részesittessenek, (ez az egylet hu- 
manitásáról és felebaráti szeretetéről tanuskodnék), 
4-szer az összes papirgyárosok és különösen a sza- 
bók és szabónők pártoló tagokul szerezendők meg, 
5-ször egy állandó bizottság küldendő ki a tagok ru- 
háinak folytonos figyelemmel kisérése végett és azért, 
hogy a ruhát a rongyosodás kellő pillanatában azon- 
nal reclamálja és végül 6-szor a házról-házra való 
járás is fáradságos gyüjtés elkerülése érdekében min- 
den télen és nyáron egy-egy bál rendeztessék, melyre 
a tagok az egyletnek szánt ruháikban jelenjenek meg 
és a bálból való távozáskor mindenki a ruháját hagyja 
ott a bálteremben, honnan azt az egylet egy rakás- 
ban elszállitja. 

Egyébiránt ezek csak az egyelőre agyamban 
megfogamzott inditványok és remélem, hogy lesznek 
még mások is, kik hasonló rongyra való inditványok- 
kal fognak járulni ezen igazán humanus egylet elé. 

lehet jó következménye. Megrenditheti azt a bizalmat, 
melyre a délvidéki népeknél a monarchiának szüksége 

van, hogy a gr. Andrássy által körvonalozott prog- 
rammot valósithassa.4 Igy vélekednek Brassóhan a 
Lensoron. Hát Szebenben ? Onnan négyhasábos czikk- 
ben tárják fel azt a veszélyt, hogy a Romániából 
özönlő román miveltség a magyar miveltséget a Tisza 
felé szoritja. Egyik az egyetemet Debreczenbe küldi, 
a másik a romániai miveltséggel szorit lefelé. Jaj mi- 
nékünk! ha megijedünk. Czenkalji. 

Még egy szó a székely kivándorlás 
ügyéhez. 

(Folytatás és vége.) 

S ha kő és fa elfogyna, nem tudom, hol len- 
nének a Székelyföld kincsei.4 

Azért azt hiszem, nem tuloztam, ha azt mond- 
tam, hogy a vasut tönkre tehetné a székelyeket, mert 
a mai viszonyokat tekintettem, mikor nagyobb sza- 
básu mozgalmat nem látok az iránt, hogy a szegény 
sorsu székelyek előkészittessenek arra, hogy a kin- 
cseket, melyeket a Székelyföld magában rejt, ők ma- 
guk maguk számára aknázhassák ki az által, hogy 
keresett iparczikkekké és nem pedig nyers anyaggá 
dolgozzák fel, ha majd a vasut készen lesz, a nagy 
világba széthordására azoknak. 

A kritika azon részére vonatkozólag pedig. hogy 
a ,megyék csak holmi pótadók kivetése által teremt- 
hetnének pénzt arra, hogy szegény ifjaikat kimüvel- 
hessék s hogy végre is ezt a pénzt az a székely kel- 
lene fizesse, kin épen segitni akarok, továbbá: ,Ha 
azzal akar a székelyeken segiteni, hogy 20 év alatt 
ipart teremt nekik, akkor engedje előbb kiveszni a 
mostaniakat, t. i. azokat, kik kinőttek a tanulásból s 
ugy oldja meg a székely kérdést. 

Csakhogy akkor már nem lesz mit megoldani, 
mert nem lesz székely sem*; csak az a megjegyzésem 
egyrészt, hogy 20 év alatt a jelenlegi állapot mel- 
lett is, melyet fentartandónak azonban egy szóval 
sem mondok, nem veszne ki a székelység. Sőt azok- 
nak is, kik már kinőttek a tanulásból, hogy 20 év 
mulva is nagy részt élni fognak.1) 

S ha az alatt gyermekeiknek kedvezett a sze- 
rencse s azok élhető mesteremberek, hivatalnokok, 
vagy kereskedők lesznek, öregségükre nem nyomoru- 
ságra, vagy koldulásra kellene jutniok, hanem gyer- 
mekeik mellé vonulhatnának. 

Másrészt, ha a megyék szegény ifjaik kimüve- 
lése végett pótadókat vetnének is ki magukra, felfo- 
gásom szerint azokat nem az kellene fizesse, kin 
épen ,segitni akarok, hanem az, a ki nem szorul 
segitségre. 

Hisz talán nem minden székely szegény.2) Egyéb- 
iránt, hogy hogyan teremtenének, vagy hogy egyál- 
talában teremtsenek e czélra a megyék pénzt, az 
nem az én dolgom, az az ők dolguk. ,Segits maga- 
don s az isten is megsegit. e3) 

Arra vonatkozólag pedig, hogy .20 ezer ifjut 
neveltetni kelle az a megjegyzésem, hogy ez alatt 
nem csak az rejlik, mit a kritika félremagyarázva 
mond, hogy ,ipart kell nekik teremteni" s igy 20 
ezer ifjuból minden évben iparost nevelni4), hanem 
az, hogy tudományos, iparos kereskedő stb. embe- 
rekké kell őket müvelni. 

Mert bár felfogásom szerint, a Székelyföldön 
magán csak az ipar segithet; a székelyeknek maguk- 
nak ép ugy biztosit boldog megélhetést a tudomá- 
nyos és más nemű müveltség is, mint az ipari,5) 

Különben nem akarom eszméimet egyedül üd- 
vözitőknek tartani, sem a legkevésbbé is erősza- 
kolni. 

Győzzön a jobb. 

Maradván a mélyen tisztelt szerkesztő ur 
őszinte tisztelője S. J. 

Kisdedóvó intézet. 
Az első brassói magyar kisdedóvó intézet javára 

az 1886, 1887 és 1888. évekre ajánlatot tettek s az 
1886. évi járulékot befizették : 

Járossy János 20 frt, Dobieczki Sándor 2 frt, 
Kamarás Béla 1 frt, Császár János 1 frt, Stűrzer 
Antal 1 frt, Nagy Zsiga 1 frt, Dornau Rainhold 1 frt, 
James József 1 frt, Margittay György 1 frt, Blanken- 
bach Ferencz 1 frt. 

Taág Ede 50 kr, Potankó Károly 50 kr, Lit- 

1) Ha meg nem halnak, bizonyára élni fognak. De az a 
kérdés: hogyan és hol? 

2) A pótadóval kérem, ugy vagyunk, hogy azt tartozik 
fizetni minden adózó honpolgár, — ott nem lehet válogatni. 

3) A megyék szivesen segitenének magukon, csakhogy 
épen az a bökkenő: hogyan? Ez a szép közmondás elvnek na- 
gyon szép; de a gyakorlat! 

*) Azt, kérem, nem mondottuk, 
6) Ez kétséget sem szenvedhet. 

a magyar államra — statulu ungaru - nézve nem schauer József 50 kr, Dragus József 50 kr, Fink . 
50 kr, Peller Márk 50 kr, Mezei Mózes 50 kr, Rotter 
Ferencz 50 kr, Derzsi Gábor 50 kr, Krehnyák Lajos 
50 kr, Szávuj János 50 kr, Wassermann József 3 
kr, Wagner Gusztáv 50 kr, Veres Janos 20 kr, Ka- 
lin Miklós 50 kr, Szegedi Gábor 50 kr, Csernáczky 
Ferencz 50 kr, Stanyear Jetovau 50 kr. Barabás Ká- 
roly 2 frt. 

Egyszer s mindenkorra adakoztak : 
Szabó Vincze 3 frt, Felszegi Ferencz 2 frt, Pell- 

ner H. 3 frt, Pinz Bódog 2 frt. 
1 frtot adakoztak: Dankmaringer Gyula, Csiki 

István, Philip Aladár, Füzeséry Barna, Faragó Károly, 
Halász József, Majoros Gyula, Plása Dávid, Köpl Jó- 
zsef 1 frt 50 kr, Dürr Aladár. 

50 krt adakoztak: Fleiseher Benő, Haiter Mih,, 
Kleinráth János 1 frt, Bertloff János, Vurtzler Lajos, 
Simonides Albert, Balykó László, Hencsl Mihály, Soly- 
mosi Pál, Molnár István, Csontos János, Veres Mik- 
lós, Jónás József, Czizmai Albert, Székely Gergely, 
Bálinth Béla, Popovits József, Cseh Károly, Nagy 
Károly, Nagy Mózes, Fazekas Sándor, Romskevics 
István, Kónya Gábor, Keresztes Lázár, Győrffi Mihály 
10 kr. 

Csatt János 2 frt, Szőke András 1 frt, Szabo 
Ignácz 60 kr. Czintos Sándor 50 kr, Fejér János 
50 kr. 

Küküllőmegyék rovata. 
Nyilvános köszönet a segesvári ev. ref. templom és papilak ja- 

vára befolyt kegyes adományokért. 

(Tizenkettedik közlemény.) 

A segesvári ev. ref. templom és papilak javára 
a következő adományok fotytak be hozzám, mint az 
egyházközség pénztárosához: Sükösd Ferencz sz- 
kocsárdi ref. lelkész 84. számu ivén : Felszegi Samu 
1 frt, Süukösd Ferencz, székely-kocsárdi ref. egyház 
50-50 kr, Konya Lajos 30 kr, Nagy András, Kőszegi 
Pál 10-10 kr. - Teleki József pókai lelkész 238. 
sz. ivén: Dózsa Sándor, Tolvaly Ferencz 1-1 frt, 
Teleki József, özv. Szotyor Miklósné, Szakács Pál, 
pókai ref. egyház 50-50 kr, Gellért Bál, Gellért Gá- 
bor, Gödri Lajos, Oetves Imre, Jakab Lajos 10-10 
kr. - Finna István főszolgabiró 1704. sz. ivén Te- 
legdy György 40 kr, Finna István, Nikolaus Máthiás, 
Sinerczi Ferencz, Schuller, Antat 20-20 kr. – Ka- 
kasi Márton n.-teremi lelkész 308. sz. ivén 1 frt. — 
Az 527. sz. iven a szikszói ref. egyház 1 frt. — Be- 
nedek Mihály segesvári tanitó és egyházi tanácsos 10 
sz. ivén! Horváth Eleonora 5 frt, Szegő Ármin, Létay 
Gáborné 3-8 frt, Havadtői József 2 frt 50 kr, Lasz 
Lázár, Baczó József, Horseczki Sándor 2-2 frt, Be- 
nedek Mihály, Bölcskövi Bódi, Durugy Forencz, Ri- 
gethi Miklós, Cseresznyés Gyula, Bölcskövi Ilona, Ul- 
rich Lajos, Hunfalvi Lajos, Gál Béla, Kovács Sándor, 
Telek József, Jenei Viktor, Lecht, Felméri Dénes 1-1 
Bedő József 50 kr. - Ladányi László pesti felsőjá- 
rási főszolgabiró az 1740. sz. iven potlólag beköldött 
mnég 1 frtot -– Zongor János verebélyi főszolgabiró az 
1740. sz. iven: Zongor János, Dózsa György 3-3 frt, 
Nemessy Miktós, X. Y., Vass Lipót, Pósa Béla 1-1 
frt, Bogyó Rezső 20 kr. - Kis Elek n.-váradi főszol- 
gabiró 1719. sz ivén: Kis Elek, Szeut-Király község, 
szent-királyi ref. egyház, H. K., Kovácsi község Za- 
thureczki Albert, Bihar község, Pöspöki község, Bugyi 
Sándor, özv. Hoffman Sámuelné, P.-Szöllös község, 
Brechfeld 1-1 lrt, dr. Vári Szabó Béla 1 frt 20 kr, 
H. K., Ujlak község 2 frt 38 kr. Nagy Sándor, Kőrösi 
Károly, dr. Miskolczi, Szőke József, Izsáki József, Golva 
János, Miklósi Gyula, Marosi István, őzv. Mednihraszki 
Frigyesné, Hesz György, Kóréh István, Kovács Ká- 
roly 506-50 kr. Egri Salamon, Scháffer Márton, Cse- 
repes József, Darabant Béla 405-40 kr. N N, Farkas 
Antal, Nagy Imre 30-30 kr. Nagy Lajos, Jancsó 
Károly, NN, ifj. Kovács Józset, NN 20-20 kr. 
Kasza János, NN, Fodor Lajos, Finajszer András 
10-10 kr. - Lénárd Lajos padányi ref. lelkész 
1120. számu ivén: sáros-nagy-padanyi ref. egyházból 
2 frt 40 kr, Bögellő társegyházból begyült 1 frt 39 
kr. - Szilva Ignácz esztergomi kir. járásbiró 2003. 
számu ivén: Szilva Ignácz 2 frt 70 kr, Hanák Sán- 
dor 2 frt, Márton József, Morán, Hentaller Béla, Ki- 
rály Lajos, Szecskay Kornél, Dr. Kurinszky, Boronkai 
Lajos, Malina Lajos, Matyánszky Elek, X X, Freidler 
Ferencz, Merényi Kálmán, Koltár Károly 1-1 frt. 
Belizay Gyula, Nagy, H. F., Dr. T. 50-50 kr 
Dr. Wallkireh János 30 kr, Jeichringer Ernő 1 frt. 
– László József kócsi ref. lelkész 1224. számu 
ivén: László József 2 frt, a kócsi ref. egyház pénz- 
tára 1 frt. - Péchi Zsigmond eperjesi alispán 
1892. számu ivén: Hosszufalva és Karcza község 
1 frt 70 kr, Bogdány község 50 kr, Török Károly 
1 frt 20 kr, Komlós kereszturi lakósok 2 frt 20 kr. 
– Osszesen 118 frt 78 kr. A tizenegy első közle- 
mény összege 1438 frt 3 kr. Főösszeg 1556 frt 81 kr. 
Midőn az itt kimutatott összegeknek átvételét ezennel 
nyilvánosan nyugtatványozni szerencsém van s a szi- 
ves gyüjtő és adakozó uraknak az egyház község 
nevében meleg köszönetet mondok; igen szivesen 
kérem mindazokat, kik iveiket még vissza nem kül- 
dötték, miszerint azokat a folyó év végéig beküldeni 
sziveskedjenek. – Segesvár, 1886. november 20-án. 

Tisztelettel 

Szilágyi Márton, 

- egyházközségi pénzárnok. 
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Hasztása. 

ségért. 

hemenni. 
bioornok-érsek fogja végezni, kinek az elhunyt tanit- 

dömött le, 
egész kerteket tett tönkre. Alig van ház, mely vasár- 

o0/ 

Városi ügyek, 
Brassó város képviselete f, hó 8-án s esetleg 

9-én d. u. 3 órakor közgyülést tart, melynek tárgyai 
következők : 

1. Javaslat ar uj barompiacz kavicsolási költsé- 
gének törzsvagyonból való fedezésére. 

2. A közoktatási miniszter észrevételei a városi 
iparostanoncz iskola alapszabályaira s óratervére. 

3. A központi választmány 16 tagjának vá- 

4. A törcsvári vár helyreállítására vonatkozó ja- 
vaslat. 

5. A közlekedési miniszter kisajátitási engedélye 
a klastrom- és nagy-utcza közötti telkekre nézve a 
város szabályozása czéljára s 3 tagu béke-bizottság 
kiküldése. 

6. Az utczák elnevezése s házszámok tárgyában 
bizottság jelentése. 

7. A Bertalan egyháztanács kérvénye fatöbblet- 
ért egy uj iskolahelyiség számára. 

8. Stoof Tamás városi állatorvos kérvénye remu- 
neráczióért. 

9. Thrull Fülőp kérvénye a község kötelékébe 
való felvételért. 

10. Tiz-féle (a tárgysorozatban külön felsorolt) 
alapitvány 1885. évi számadása. 

11. Az erdőőrök özvegyei s árvái nyugdijegyle- 
tének 1885. évi számadása. 

12. Tiz-féle (a tárgysorozatban külön felsorolt) 
alapitvány 1887. évi előirányzatai. 

18. Az 1887. évi városi virilisek névsora. 
14. Diamandi Manole kérvényének tárgyalására 

határidő kitüzése. 

15. A polgári kórházban eszközlendő javitások 
iránti javaslat. 

16. Petrasch Lujza kérvénye helybeli illetékes- 

17. Dr. Greissing József cs. tanácsos és nyug. 
főorvos két szivattyut adományoz a zajzoni Lajos for- 
rás számára. 

18. Igazolása az 1885. évi kiadási tétel városi 
fekvőségek jókarban tartása és az utak, utczák és 
hidak jókarban tartásaz rovására felvett póthitelnek. 

19. A zajzoni Nándor s Lajos kutvizének ujbóli 
vegyelemzésére vonatkozó javaslat. 

20. Schwarze Henrik s társai javaslata a bolo- 
nyai pap kert és az u. n. ,Seuchesgasse" közötti határ 
rendezésére. 

21. Krizba kőzség felhivása a városnak, mint vi- 
rilisnek, képviseltetése tárgyában. 

Helyi és vidéki hirek. 
Kinevezés. Az igazságügyminiszter a helybeli 

törvényszékhez jegyzővé kinevezte Ungur Péter al- 
jegyzőt. 

Tpolyi Arnold nagy-várapi püspök, a legtudó- 
sabb főpapok egyikének temetése csütörtökön fog vég- 

A gyászszertartást Haynald Lajos kalocsai 

ványa volt. A király táviratilag fejezte ki részvétét a 
káptalan előtt. A gyász általános. 

Orkán. Borzasztó szélvész dühöngött szombatró 
vasárnapra virradó éjjel városunk fölött. Már szomba- 

ton reggel nagy volt a szél, a mely azonban a nap 
folyamán megszünt. Este 7 óra tájban azonban oly 
erővel ujult meg a meleg szél, minőre városunk leg- 
régibb lakói alig emlékeznek. Áz utczákon járni nem 
lehetett. A szél ugy vitte az embereket. akár csak 
repülnének, — lábaik alig érték a földet, de fejeik 
érezték a cserepek sulyát. 

kat, ajtókat, ablakokat, leszedte a táglákat a házak 
fedeleiről, egész háztetőket vitt le, másutt kéményeket 

hatalmas fákat gyökerestől tépett ki, – 

hnap reggel nem mutatta volna az éj sérüléseit. A 
sétatéren is borzasztó pusztitásokat vitt végbe a szél. 

kidöntve sok fát gyökerestől. Szerencse, hogy nagyobb 
baj nem tett. A kár 15-20 ezer frt lehet. 

Vizet kérünk. Bolonya már napok óta ismét 
vizhiányban szenved. Napok óta a kutakon nem jön 

viz. Mit szól ehhez a t. városi tanács? Rendjén lévő- 
nek találja azt, hogy egy városrész lakói, kik egyenlő 
mértékben járulnak a község terheihez, a legszüksé- 
gesebb életfeltételtől a viztől vonassanak meg? Vizet 
kérünk ! 

Földrengés. A szombat éjjeli orkán alkalmával 
földrengés is volt érezhető városunkban. Előbb egy 

gyenge lökés, majd egy valamivel erősebb következett 
A földrengés ugy éjfél ntáni 1 órakor lehetett. 

Német szinház. Szombaton Heysernek 5 felvo- 
násos történeti drámája , A megmentett zászló vagy 
4a szászvárosi csata. adatott elő. A darab a Báthory 
István alatt folytatott török harczok közepette ját- 
szik s feltünteti azon egyetértést, melylyel a három 

jával. 

E szélvész egyfolytában dühöngött reggeli 5 óráig. Kiszedte sarkából a kapu- 

testvérnemzet fiai, a magyarok, a szászok és románok 
éltüket és vérüket a király s közös hazáért feláldoz- 

zák s egyetértésök következtében a török felett a ke- 
nyérmezőn győzedelmeskednek. Bocka ur, a szász 
gróf szerepében s Rosen ur Hecht Györgyéban rokon- 

szenvesen játszottak; a többiek is elég jól oldották 
meg feladatukat. A közepes számmal összegyült kö- 
zönség meglehetős közönyösséggel nézte végig e da- 
rabot, melynek dicséretes tendencziáján kivül alig van 
kiemelni való. – Vasárnap harmadszor Dellinger ,Don 

Cesar" operettje adatott a szokott szereposztással s 

ez alkalommal is sok közönséget vonzott a szinházba. 

Ma kedden Maurice Maurisson, a meiningeni hirneves 
szintársulat szinésze kezdi négy előadásra szóló ven- 
dégszereplését Shakespeare „Hamlet -jében Ha az, a 
mit külföldi lapok e müűvész játékáról irnak, csak fé- 
lig igaz, ritka élvezetet igérő előadásokra van kilátás. 

Zeneestély. A ,brassói róm. kath. jótékonysági 
egylet" által rendezett zeneestélyek már évek óta jó 
s méltán kiérdemelt hirnévnek örvendenek. Élvezetes 
s minden részletében sikerült volt azon estély is, mely 
szombaton a Nr. 1. nagytermében, válogatott s nagy 
számu közönség jelenlétében tartatott. A hangverseny 
10 számból állott, melyek közül kettőt a magyar dal- 
egylet vállalt magára. Elseje: Zimay »Honfidalé-a, 
dallamában rythmusában inkább mesterkélt, mint át- 
érzett szerzemény; másodika: Huber ,Csatadal"-a, 
melodiájában tetszetős. A Frank Lipót karnagyának 
vezetése alatt éneklő ,„Dalkör különösen ez utóbbi 
számmal idézte elő a nagyobb hatást. A vegyes kar 
Jaschik Gyula vezetése alatt, kinek es estély rende- 
zésében oly sok, eléggé nem méltányolható érdemei 
vannak, igen csinosan énekelte C. P. Abendgruss 
czimü, zeneileg igen értékes s a gondos, árnyékolt 
előadásban méltóan érvényre juttatott kart. Jaschik 
Gyula ,Hangok a jobb cz. magyar népdal egyveleg 
után felhangzó zajos taps nemcsak a szereplő ,hö lg y- 
koszorunak. de a hatásos előadásnak is szólt. 
Kücken egy dallamos kettősét lendűlettel énekelte J.-né 
ő nagysága s Stenner ur rokonszenves, érczes hang- 

Solo-ének egy volt: Schmid Mariska k. a. éne- 
ke, ki igen helyesen kicserélte a műsoron megjelölt 
Liszt ,Mignon'-féle dalt, mely szorosan hangverseny- 
közönséget kiván, s a teritett asztalok mellett rende- 
zett estélyektől már elválaszthatlan zajt s nyugtalan- 
ságot nem tűri, – egy coloraturában bővelkedő áriá- 
val Doppler ,Ilkat cz. operájából. A kisasszony éne- 
kében már mindenkinek sokszor volt alkalma gyönyör- 
ködni s minden ujabb fellépésének azért élvezettel 
néz elébe. Elénkségével s üde hangjával most is nagy 
tetszést keltett s ráadásul még egy magyar népdalt 
volt kénytelen énekelni. - Az utoisó számot Jaschik 
Gyulának a női kar állal előadott ,„Tréfás induló*-ja 
képezte, melynek bangszerei a darab bevégeztével nagy 
derültség közepette elárvereztettek, a jótékony czélra 
forditandó jövedelmet ily módon is csinos összeggel 
megtoldván. - A hangversenyre következő s élénk 
részvételnek örvendő táncz vagy reggeli 4 óráig tartott. 

Tiszti társas estélyek. A helyben állomásozó 
cs. kir. közös és m. kir. honvédségi tisztikar a jelen 
tél folyamán a következő mulatságokat rendezi : 1886. 
évi deczember hó 7-én és 1887. január 12-én, febr. 
2-án és márczius 5-én tiszti társas összejövetelek 
tartatnak a „Nr. 1. szállodában, melyekre a tarta- 
lékos és szabadságolt államányu, valamint a nyugdijas 
és szolgálaton kivüli viszonyban lévő tiszt urak és ka- 
tonai hivatalnokok családjaikkal együtt meghivatnak. 
A tiszti estétlyek külön meghivók által fognak tudtul 
adatni. 

Járvány. Prázsmáron az összes iskolákat be kel- 
lett záratni a járványosan fellépett hörghurut miatt. 
Keresztényfalván az elemi iskola III. osztályában a 
kanyaró járványosan lépvén fel, a tiszti főorvos elren- 
delte az iskola bezáratását 

Románia uj primása. A szenátus, a kamara és 
a szent zsinat tagjai Románia görög ó hitü egyháza 
metropolitájának és primásának megválasztása végett 
4-én egybegyültek és 190 szavazattal 51 ellenében 
Józsefet, az aldunai egyházmegyei püspököt választot- 
ták meg. 

Haragszik a „Gazetat Trefort miniszterre, hogy 
nyolcz milliót beépitett állami iskolákba s román ál- 
lami iskolát egyet sem épitett. Majd, ha a román ál- 
lam minisztere lesz. Hány magyar iskolát épitett a 
román közoktatási miniszter Moldovában ? 

Nagy tüz. Baróthon és Köpeczen – mint érte- 
sülüúnk — vasárnapra virradólag óriási tüz dühöngött. 
Ott járt egyének tudni vélik, hogy a két községnek 
csaknem fele leégett. A hir megerősitésre vár. 

Egy könyvtár, mely 2000 német s 400 magyar 
könyvből áll s teljesen jó karban van, igen jutányo- 
san eladó. 

Ingatlanok birói árverezése. A brassói kir. tör- 
vényszék telekkönyvi irattár helyiségében 1886. decz- 
ember hó 16-án d. e. 9 órakor Gogonatu Demeter 
ingatlanai 360 frt kikiáltási ár mellett fognak elárve- 
reztetni, az árverést birósági kiküldött Nemes Péter 
kir közjegyző foganatositja. - U gyanott a telek- 
könyvi irattár helyiségében 1886. deczember hó 21-én 
d. e. 9 órakor Krauss Keresztély Pál önkéntes árve- 
rése 10557 frt kikiáltási ár mellett fognak elárverez- 
tetni; az árverést birósági kiküldött Maager József 
kir. közjegyző foganatosttja. 

Közgazdaság. 

Hamisitások a magkereskedésben. 
A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. 

kir. miniszter ur a gazdasági egyesületekhez egy kör- 
levelet bocsátott ki; melyben a gazdaközönséget a mag- 
kereskedésben ujabban észlelt, főképen lóhere és lu- 
czernára nézve előforduló hamisitásokra figyelmezteti , 
lóhere t. i. kőherével, a luczerna pedig sárgavirágu 
és komlóherével vegyittetik. 

Egyidejüleg ugyanazon miniszter ur november 
6-án 48900 szám alatt egy rendeletet intézett a ke- 
reskedelmi és ipark amarához, melylyel az előbb érin- 
tett körlevél azon meghagyással adatik a kamarának 
tudtul, miszerint a területén lévő magkereskedőket uj- 
ból figvelmeztesse arra, hogy saját jó hirnevüket és 
üzletük érdekében a kérdéses rossz minőségü és kárt 
okozó magvak eladásától egyáltalán, valamint hason- 
lókép a nem valódi elnevezésük alatt forgalomba ho- 
zott magféléknek a jelzett módon való elárusitásától 
annál inkább óvakodjanak, miután ily eljárás által 
nemcsak a gazdaközöuség bizalmát veszitik el, de azt 
is előidézik, hogy a gazdák vetőmagvaik beszerzésé- 
nél őket idővel teljesen mellőzni fogják. 

Végül a magkereskedők arra is figyelmeztetnek, 
miszerint eljárásuk figyelemmel fog kisértetni s jövőre 
visszaélések esetén az illető kereskedők nevei minden 
további tekintetek mellőzésével közzé fognak tétetni s 
a gazdák a tőlük való vásárlás kerülésére fognak fel- 
hivatni. 

Nyilt tér.*) 

Pisohinger torta, (461) 9-20 
mely királyné ő Felsége által legmagasabb 
elismeréssel lett kitüntetve s melynek eddig 
még felül nem mult kitünő volta világhirü 
lett, naponként frissen kapható: Porr Ede cse- 
megeáru-kereskedésében Brassóban. 

Főszétküldési raktár : Pischinger Oszkár, 
Bécs, Brigittenau. 

*) Az ezen rovat alatt megjelent közleményekért felelős- séget nem vállal a szerk. 

bDra a Sól il v fár 

tisztelt tagjaihoz! 
Habár az alapszabályok 32. §-ának f) pontja 

előirja, hogy : „a jogosultságot igazoló okmányok, mint- nyugdijbiztositó ivek. belépési nyugtaivek, meghatalma- 
zások s hasonlók a közgyülést megelőzőleg legatlább öt 
nappat nyujtandók be az üzleti irodában Brassóban 
—– a folyó évi deczember 6-ára s 7-ére egybehivott 
közgyülésre a bejelentési határidő leteltéig oly kevés 
tag jelentkezett, hogy az alapszabályok 31. §-sa sze- 
rint az egybehivott közgyülés határozatképessége le- 
hetetlen. 

Ennélfogva kénytelen vagyok a deczember 6-ára 
s 7-ére egybehivott közgyülést ezennel elhalasztani s 
a fennebbi alapszabályi határozatra, válamint az alap- 
szabályok 31. §-a végső mondatára való hivatkozás. 
sal, mely szerint »az uj közgyülés a megjelent részt- 
vevők számára való tekintet nélkül határozatké- 
pes lesze, — 

a „Brassói általános nyugudijintézet" 
szavazójogosult tagjait ezennel tisztelettel meghivni 

a Brassóban, 1886, deczember 20-án, esetleg =1-én 
mindenkor d. u. 3 órakor, a városi tanácsteremben 

tartandó 

közgyülésre. 
Tárgysorozat: 

1. Az 1885. évi zárszámadás és évi jelentés és 
a felügyelő bizottság jelentése. 

2. Egy kisorsolt választmányi tag helyébe — ki 
azonban ujból megválasztható - az 1887. évtől be- 
zárólag 1890 ig szóló időre egy választmányi tag vá- 
lasztása. 

38. A választmányi tagok s felügyelő bizottság 
1886-1890-ig (bezárólag) szóló jutalmazása feletti 
határozathozatal. 

4. Határozat a bezárólag 1885-ig belépettek 
nyugdijjövedelme eddigi módszerének további fenntar- 
tása tárgyában. 

5. Az épitési vállalkozók vegyes leszámolásá- 
nak jóváhagyása s határozathozatal a letett biztosíité- 
kok kiszolgáltatása tárgyában. 

6. Néhány épitési vállalkozó kérvénye utólagos 
javitásért. 

7. Az igazgatóság épitési számadása; 
bizottság zárszámadása az intézeti házat illetőleg és a kiküldött hármas bizottság véleménye ezek felett. 

Brassó, 1886. deczember 2-án. 
(604) 1-2 

az épitési 

Az elnök. 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 
Szterényi lózsef.



s 
h HIRDETMENYEK. 

Szám 2155.–1886. (565) 1-1 az 1881. LX. t. cz. 170. § a értelmében kikiáltási árnak 100-át bánatpénzül Az árverési feltételek ugy Seges a bánatpénznek a biróságnál előleges el- gesd Árverési hirdetmény. 
helyezéséről kiállitott szabályszerü elis- 

az árverező biztos kezéhez letenni. község előljáróságánál, valamint az 
A medgyesi kir. járásbiróság mint te- mervényt átszolgáltatni. —- Zárt ajánlatok a nyilvános ár- alólirt járás főszolgabirójánál a h lekkönyvi hatóság részéről közhirré téte- Kelt Szt.-Ágothán, 1886. aug. 31. Verezés megkezdése előtt szintén el- vatalos órákon belől bármikor meg. tik, miszerint Nisztar Joachim végrehaj- Ago ' aug ál. fogadtatnak. tekinthetők eg- 

tatónak Grossfeld AÁron végrehajtást szen- 
vedett ellen 72 frt 90 kr töőke, 28 frt 
40 kr. eddigi és 12 frt 80 kr. ezen kér- 
vényért megállapitott költségek behajtása 
iránti végrehajtási ügyében az erzsébet- 
városi kir. törvényszék területén levő lsz- 
tina községi 159. számu telekjegyzőkönyv- 
ben A - 1–16. rendszám alatt Gross- 
feld Áron és neje Grossfeld Rosel tulaj- 
donául fölvett, 531 frtra becsült ingatlan- 
ságra az árverés elrendeltetik és annak 
megtartására határidőül 1886. évi deczem- 
ber hó 10-én délutáni 1 órája Isztinán a 
község házához kitüzetik. 

Kikiáltási ár a birói kiküldött által 
az adóbizonyitvány alapján minden telek- 
könyvi test után külön megállapitandó 
becsár, azonban az eladás becsáron alól 
is megtörténni fog. 

Az árverezni kivánók — végrehajtató 
kivételével – tartoznak az egyenként ki- 
kiáltandó ingatlanok becsárának 100/,-át verés Bukur Chiva szül. Stenilla veszé- község házánál 1887. évi január hó 1) az italmérési jográ. . 200 frt, készpénzben vagy óvadékképes értékpa- lyére és költsegére elrendeltetik és annak 1-ső napjától kezdődőleg 1889. évi 2) a földekre nézve 70. pirban a kiküldött kezéhez bánatpénzül 
letenni, avagy annak a biróságnál birói 
letétben történt előleges elhelyezéséről ki- 
állitott letéti elismervényt átszolgáltatni. 

Medgyes, 1886. junius hó 30. 

A kir. járásbiróság mint telekkvi hatóság. 

Máthé Albert, 
(487) 1-1 kir. aljárásbiró 

Szám 2404.–1886. tikkvi. (597) 1-1 

Arverési hirdetmény. 
A medgyesi kir. járásbiróság mint 

telekkönyvi hatóság részéről közhirré té- 
tetik, miszerint Mauks Gyula végrehajta- 

község előljaróságánál, valamint az 
alólirt járás főszolgabirójánál a hi- 
vatalos órákon belől bármikor meg- 
tekinthetők. 

(570) 3-3 

Az árverezési feltételek ugy Prod 

Segesvár, 1886. november 13-án. 

A keresdi járás főszolgabirája 
Fodor. 

tóknak Bukuas Chiva szül. Stenilla végre- 
hajtást szenvedett ellen 59 frt tőke 
ennek a kielégitésig járó 60/,-os kamatja, 

Szám 5874.–1886. 

6 frt ezen kérvényért megállapított költ- 
ségek végrehajtásos ügyében az erzsébet- 
városi kir. törvényszék területén levő 
Saló k községi 19. számu telekjegyzőkönyv- 
ben A -1, 3, 4, 8, 9, 11, 19, 20, 28, 
29, 30, 34. rendszám alatt foglalt Bukur 
Chiva szül. Stenilla tulajdonául fölvett 1102 
frtra becsült ingatlanságra az ujabb ár- 

megtartására határidőül az 1886. évi de- 
czember hó 11-én délelőtti 1i óraja Salkó 
község házához kitűzetik. 

Kikiáltási ár a birói 
az adóbizonyitvány alapján minden tikkvi 

kiküldött által 

Arverezési mirdetmény. 

Nagy-Küküllőmegye keresdi já- 
rás főszolgabirója által közhirré tét - 
tik, hogy Szász-Szt.-László községé- 
nek korcsomároltátási és malomjoga 
f. év deczember hó 13-ik napján d. e. 
9 órakor Sz.-Szt.-László községében a 

deczember hó 31-éig a legtöbbet 
igérőnek haszonbérbe fog adatni. 

Kikiáltási ár: 
1) a községi korcsomajogra 900 ftrt, 

Segesvár, 1886. november hó 28. 
A keresdi járás főszolgabirá; (599) 1-3 Fodor. ablrája 

—— 

Szám 6096.–1886. 

Arverezési hirdetmény. 
Nagy-Küküllőmegye keresdi já- 

rás főszolgabirója által közhirré téte. 
tik hogy Nagy-Szöllős községnek ital- 
mérési joga és több földjei folyó évi 
deczember hó 18-ik napján délelőtti 
9 órakor Nagy-Szöllős községében a 
község házánál 1887. évi január hó 
1-ső napjától kezdődőleg 1889. évi 
deczember hó 31-éig a legtöbbet 
igérőnek haszonbérbe fog adatni. 

Kikiáltási ár: 

Árverezni kivánók kötelesek ka 
kikiáltási árnak 10-át bánatpénzül 
az árverező biztos kezéhez letenni. 
Zárt ajánlatok a nyilvános árvere- 

A kir. járásbiróság m. telekkvi hatóság. [test utan külön megállapitandó becsár, 2) a mezei 400 , zés megkezdése előtt szintén elfo- 
azonban az eladás becsáron alól is meg- 3) a felső malomjogra 600 , gadtatnak. : 

- 586) 1 1ltörténni fog. 700 , Az árverezési feltételek ugy Nagy- Sz. 2154.—1886. tikvi (656) 1-1 Az árverezni kivánók végfehajtató 4) az alsó 700, gy Nagy 
Arverési hirdetmény. 

A medgyesi kir. járásbiróság mint 
telekkönyvi hatóság részéről közhirré té- 
tetik, miszerint az „Atbina takarék és 
hitelintézet" végrehajtatónak Nisztor Jo- 
achim végrehajtást szenvedett ellen 400 
frt tőke, ennek 1885. évi május 1-től 
járó 7?/-os kamatja 22 frt 65 kr eddigi 
és 12 frt 80 kr ezen kérvényért megál- 
lapitott költségek behajtása iránti végre- 
hajtási ügyében az erzsébetvárosi kir. tör- 
vényszék területén levő Isztina községi 
58-ik telekjegyzőkönyvben A-1–8-ik 
rendszám alatt Nisztor Joachim és neje 
Nisztor Rachie szül. Radu tulajdonául 
felvett 320 frtra becsült ingatlanságra az 
árverés elrendeltetik és annak megtar- 
tására határidőüűl 1886. évi deczember 
10-én d. e. 10 órája Isztinán, a község 
házához kitüzetik. 

Kikiáltási ár a birói kiküldött által 
az adóbizonyitvány alapján minden telek- 
könyvi test után külön megállapitandó 
becsár, azonban az eladás becsáron alól 
is megtörténni fog. 

Az árverezni kivánók végrehajtató ki- 
vételével tartoznak az egyenkint kikiál- 
tandó ingatlanok becsárának 100/, át kész- 
pénzben vagy óvadékképés papirban a 
kiküldött kezéhez bánatpénzül letenni, 
avagy annak a biróságnál birói letétben 
történt előleges elhelyezéséről kiállitott 
letéti elismervényt átszolgáltatni. 

Medgyes, 1886. junius ho 30. 

Szám 1511.–1886. tikkvi. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A szent-ágathai kir. járásbiróság mint 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 
Kostend Julia végrehajtatónak Miesz And- 
rás szász-vesződi lakos végrehajtást szen- 
vedő elleni 60 frt tőkekövetelés és iránti 
végrehajtási ügyében az erzsébetvárosi kir. 
törvényszék (a szent-ágothari kir. járás- 
biróság) területén levő, az sz-vesződi ha- 
táron fekvő a szász-vesződi f92. számu 
telekjegyzőkönyvben A A-alatt foglalt 
2, 19-26, 30, 33, 36, 38, 43, 49–51, 
55, 56, 62, 64-70, 72-74, 76-279, 
81–83, 85-–88, 94, 95, 100-104, 109, 
113, 115-118, 120, 125-129, 132, 
133, 138, 139, 143-–146. rendsz. alatti 
ingatlanokra az árverést 606 frtban ezen- 
nel megállapitott kikiáltási árban elren- 

kivételével tartoznak az egyenként kiki- 
áltandó ingatlanok becsárának 100-át 
készpénzben vagy óvadékképes papirban 
a kiküldött kezéhez bánatpénzül letenni, 
avagy annak a biróságnál birói letétben 
történt előleges elhelyezéséről kiállitott 
letéti elismervényt átszolgáltatni. 

Medgyes, 1886. szeptember 6-án. 

A kir. járásbiróság m. telekkvi hatóság. 

Szám 5769 –1886. 

Árverezési hirdetmény 

Nagy-Küküllőmegye keresdi já- 
rás főszolgabirója által közhirré té- 

tetik, hogy Szász-Keresztur községé- 
nek korcsomároltatási joga folyó évi 

deczember hó 7-ik napján délelőtti 

9 órakor Sz.-Keresztur községében a 
község házánál 1887. évi január hó 
1-ső napjától kezdődőleg 1889. évi 
deczember hó 31-éig a legtöbbet 

igérőnek haszonbérbe fog adatni. 

Kikiáltási ár 1000 frt. 

Árverezni kivánók kötelesek a 

kikiáltási árnak 100h-át bánatpén- 

zül az árverező biztos kezéhez le- 

tenni. Zárt ajánlatok a nyilvános 
árverés megkezdése előtt szintén el- 
fogadtatnak. 

Az árverezési feltételek ugy Sz.- 
Keresztur község előljáróságánál, va- 
lamint az alólirt járás főszolgabiró- 
jánál a hivatalos órákon belül bár- 

mikor megtekinthetők. 

Segesvár, 1886. november 13-án. 

A keresdi járás főszolgabirája 

(b98) 3-3 Fodor. 

Szám 5661.—-1886. 

Arverezési hirdetmény. 

Nagy-Küküllőmegye keresdi já- 
rás főszolgabirója által közhirré té- 

Árverezni kivánók kötelesek a 
kikiáltási árnak 10,-át bánatpénzül 
az árverező biztos kezéhez letenni. 
— Zárt ajánlatok a nyilvános ár- 
verezés megkezdése előtt szintén el- 
fogadtatnak. 
Az árverezési feltételek ugy Szász- 

Szent-László község előljáróságánál, 
valamint az alólirt járás főszolgabiró- 
jánál a hivatalos órákon belől bár- 
mikor megtekinthetők. 

Segesvár, 1886. november 21-én. 
A keresdi járás főszolgabirója 

(881) 2-3 Fodor. 

Szám 5971.–1886. 

Arverezéesi hirdetées. 
Nagy-Küküllőmegye keresdi já- 

rás főszolgabirája által közhirré té- 
tetik, hogy Segesd községének kor- 
csomároltatási joga a folyó évi de- 
czember hó 14-ik napján délelőtti 9 
órakor Segesd községében a község 
házánál 1887. évi január hó 1-ső 
napjától kezdődőleg 1889. évi de- 
czember hó 31-éig a legtöbbet igé- 
rőnek haszonbérbe fog adatni. 

Kikiáltási ár 600 frt. 

Árverezni kivánók kötelesek a 
kikiáltási árnak 10'-át bánatpénzül 
az árverező biztos kezéhez letenni. 
—– Zárt ajánlatok a nyilvános ár- 
verezés megkezdése előtt szintén el- 

Szöllős község előljáróságánál, vala- 
mint az alólirt járás főszolgabirójá- 
nál a hivatalos órákon belől bármi- 
kor megtekinthetők. 

Segesvár, 1886. november 30. 
A keresdi járás főszolgabirója 

(602) 1-3 Fodor. 

köszvény és osúz ellen ajánlott 
számos há között még is 
csak a valódi Horgony-Pain- 
Expeller a feghatásosabb és leg- 
jobb. Ez nem titkos-szer, hanem 
egy teljesen megbizható, orvosilag 

kipróbáit készitmény, mely minden beteg- 
nek teljes megnyugvással ajánlható. Ho 
a Pain-Expeller teljes bizalmat érdeme 
legjobban kitünik abból, hogy sok beteg, 
a ki nagy garral feldicsért más gyógy- 
szereket próbált meg, megint csak a 

rég jónak bizonyult Pain-Erpellerhez 
tért vissza. Épen az összehasonlitás által 
győződtek meg arról, hogy úgy a csúzos 
fájdalmak, tagszakgatások stb., mint a 
fő-, fog- és hátfájás, oldalnyilalások stb. 
a Pain-Expellerrel eszközölt bedörzsölé- 
sek által leggyorsabban szüntethetők meg. 
A 40 kros, 70 kros és 1.20 olcsó ár a 
szegényebbeknek is hozzáférhetővé teszi, 
mig másrészt a számos siker a felől ke- 
zeskedik, hogy a pénz nincs kidobva. A 
káros utánzatoktól azonban óva- 
kodni kell, s csak a phorgony"-jellel el- 

látott Pain-Expellert fogadjuk el mint va- 
lódit. Központi-raktár: Gyógy- 
szertár az arany oroszlánhoz Sez 
Prágában, Niklasplatz 7. Kap- e 
ható a legtöbb gyógyszer- 
tárban.*) - 

gs 

*) Brassóban: Kugler Ede, Jekelius 
Nándor, Klein Viktor, Hornung Gyulá s 
Honigberger A. gyógyszertárában. - Fő- fogadtatnak. raktár: Török Józsefnél Budapesten. 

incsem, 
Sorsjegy 
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Huzás már karácsonkor! 
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tetik, hogy Prod községének kor- 
csomároltatási és malom-joga folyó 
évi deczember hó 11-ik napján dél- 
előtti 9 órakor Prod községében a 
a község házánál 1887. évi január 
hó 1-ső napjától kezdődőleg 1889. 
évi deczember 31-éig a legtöbbet 
igérőnek haszonbérbe fog adatni. 

Kikiáltási ár: kvlátdkési 10.000 nt, 5000 207]. I.]] 4788 píunyoremán. 
2) a malomjogra 80 ,A magyar lovar -egylet sorsjegy-irodája : Budapest, váczi-utoza 6. s 

delte, és hogy a fennebb megjelölt ingat- 
lan az 1886. évi deczember hó 10-ik nap- 
ján délelőtti 10 órakor a sz. vesződi köz- 
ség házánál megtartandó nyilvános árve- 
résen a megállapitott kikiáltááron alól is 
eladatni fognak. 

Arverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 100/,-át, vagyis 60 
frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számitott és az 1881. november 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 
8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpa- 
pirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy Arverezni kivánók kötelesek a So
rs
je
gy
ek
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Brassó, ALEXI könyvnyomdája. 


